

**Kamila Pokorná: Analýza keramiky ze sídliště mladší a pozdní doby bronzové v Praze - Chodovci.** Bakalářská práce. Archeologický ústav FF JU v Českých Budějovicích 2012.

#### Posudek vedoucího práce

K nejčastěji archeologicky zkoumaným a dokumentovaným situacím v Čechách náležejí sídlištní objekty z mladší a pozdní doby bronzové, kterých je v některých regionech nadstandardně velké množství. To však vede většinu badatelů k určité nechuti následného zpracování a vyhodnocení takových situací, a tak paradoxně přes značné množství terénních dat postrádáme právě pro knovízskou a štítarskou kulturu podrobné zpracování většiny sídlištních situací. Patří k nim i oblast Prahy, resp. centrální části středočeského regionu, odkud byla nejnověji publikována pouze rozsáhlá mlado- a pozdně bronzová osada u Kněževsi, naprostá většina dalších obdobných lokalit však stále zůstává nezpracována. Tím více lze uvítat zvolené téma Kamily Pokorné pro její bakalářskou práci.

Vzhledem k tomu, že se jedná o práci bakalářskou, v níž nelze počítat s komplexním zpracováním a vyhodnocením celé rozsáhlé lokality, si K. Pokorná zvolila k detailním analýzám pouze reprezentativní vzorek objektů, které jí ovšem poskytly dostatek materiálu k obecnějším závěrům. Autorka zahajuje svou práci obecnějšími kapitolami o dějinách výzkumu lokality i doby popelnicových polí v Pražské kotlině a o přírodních podmínkách, kde využila všechny dostupné literární zdroje. Následně se pak věnuje detailní analýze vybraných objektů a z nich pocházejících keramických artefaktů. Mohu konstatovat, že autorka přistoupila k analýzám velmi zodpovědně a svědomitě, pravidelně se mnou konzultovala postupy své práce a pečlivě je dokumentovala, jak je ostatně patrné i z příložených kresebných tabulek, grafů a databází. Autorkou dosažené výsledky jsou velmi zajímavé a lze je bez obtíží komparovat s dalšími takto analyzovanými soubory, jako např. se sídlištěm v Lipticích nebo s jihočeskými lokalitami. Velmi zajímavá je rovněž analýza objektu 265, který svým tvarem i výplní nápadně připomíná jiho- a západočeské lineární žlabovité objekty, dosud mimo tyto regiony v Čechách neznámé. Autorka uvedený objekt správně klasifikovala a porovnála se zmíněnými žlabovitými objekty. Na základě podrobného rozboru nálezů pak na závěr zařadila K. Pokorná vybrané sídlištní objekty z Chodovce do období Ha A2 až Ha B1-2, s čímž se ztotožňuji.

V závěru se pak autorka stručně věnuje obecné charakteristice života v mladší a pozdní době bronzové – zde bych pouze navrhol vložit do nadpisu bližší geografické vymezení, tj. v Čechách.

Kamila Pokorná ve své bakalářské práci prokázala výbornou znalost dostupné literatury, seznámila se se základním zpracováním keramického materiálu i terénní dokumentace a plně tak vyhověla zadání a nárokům kladeným na bakalářské práce. Lze ji proto hodnotit stupněm **výborně**, přičemž doporučuji autorce věnovat se danému tématu i nadále a po celkovém zpracování celé lokality ji dovést k publikačnímu výstupu.

V Českých Budějovicích dne 14. 6. 2012.



Mgr. Ondřej Chvojka, Ph.D.